Объекты для проведения практических занятий
Объекты для проведения практических занятий — это оборудованные помещения с рационально размещенным комплектом учебного оборудования, мебелью и техническими средствами обучения. Помещения служат для создания необходимых максимально комфортных условий для развития личности, повышения качества образования обучающихся (воспитанников) дошкольного возраста и полноценного осуществления образовательной деятельности.
· Групповые помещения. В МБДОУ ЦРР №5 функционирует 11 групп общеразвивающей направленности. Каждая группа имеет раздевальную (приемную), учебно-игровую зону, спальную, обеденную зону, туалетную и моечную. Каждое групповое помещение оснащено необходимым оборудованием. Пространство учебно-игровых зон организовано в виде хорошо разграниченных «центров», «уголков», «площадок», которые оснащены большим количеством развивающего материала  (игрушками, развивающим оборудованием, материалами для творчества, книгами и пр.).
Развивающая предметно-пространственная среда  соответствуют требованиям ФГОС ДО и включают соблюдение следующих принципов:
· насыщенность в соответствии с возрастными возможностями и содержанию Программ;
· трансформируемость пространства, изменение среды в зависимости от образовательной ситуации;
· полифункциональность материалов, разнообразие использования различных составляющих предметной среды;
· вариативность среды, периодическая сменяемость игрового материала;
· доступность среды, свободный доступ обучающихся (воспитанников) к играм, игрушкам, материалам, пособиям, обеспечивающим все основные виды детской деятельности.
Физкультурный зал. Предназначен	 для проведения физкультурных занятий, соревнований, оздоровительных мероприятий. В наличии следующее оборудование: тренажеры, лестницы, массажные дорожки, дорожки для равновесия, спортивные модули и т.д.
Музыкальный зал. Предназначен для проведения музыкальных занятий, праздников и развлечений. Оборудован  синтезатором, пианино, детскими музыкальными инструментами, музыкальным центром, мультимедийным  оборудованием.
Мини-музей русского быта «Горенка». Это особое, специальное организованное пространство ДОУ, способствующее расширению кругозора и ребёнка, и взрослого, повышению образованности, воспитанности, приобщению к вечным ценностям. Мини-музей позволяет познакомить дошкольников с бытом, традициями, отдельными историческими моментами, фольклором, культурой народа родного края.
[bookmark: _GoBack] «Автодром». Специально организованное пространство обеспечивающее процесс обучения дошкольников правилам дорожного движения и формирование у них необходимых умений и навыков, выработка положительных, устойчивых привычек безопасного поведения на улицах поселка. 



